



mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1960. február 28. 7 óra / perc

bb. 1. hat és félmillió forinttal csökkentik az önköltséget nagylengyelben

1960. február 28.

a nagylengyeli olajmező termelése az idén mintegy 25 új olajkut bekapcsolásával és különböző termelésfokozó módszerek bevezetésével 133.000 tonnával növekszik. az olajmező munkásai és műszaki vezetői elsőrendű feladatuknak tartják a költségek csökkentését. így például jelentősen befolyásolta az önköltség alakulását, hogy a kocsonyás barabásszegi olajat csak gázolajjal keverve szállíthatták a gyűjtőállomásra. a vállalat mérnökei hónapokig kísérleteztek azzal, hogyan oldhatják meg az olaj szállítását keverés nélkül. rövidesen a kidolgozott új módszerrel lényegesen olcsóbban szállítják az olajat. a különböző intézkedések bevezetésével és az anyagtakarékossági vállalatok teljesítésével, a számítások szerint, az idén hat és félmillió forinttal csökkentik a termelési költségeket a nagylengyeli olajmezőn.
/mti/

bb. 2. a magyar műanyagkutató új eredménye - sikerült társított műanyagot előre meghatározott minőségben előállítani

1960. február 28.

az ipar világszerte egyre újabb műanyagokat termel, nagy részüket már meglevő műanyagok „társításával”. a társított műanyagok - sokszor kitűnő - tulajdonságait azonban eddig nem tudták tervszerűen kialakítani, ezek csak utólag derültek ki. a budapesti műszaki egyetem műanyag- és gumiipari tanszéke dr. balló rudolf professzor vezetésével már tavaly elkezdte olyan módszer kutatását, amellyel előre meg lehet állapítani, mely műanyagok társítása hozza létre a kívánt minőségű új anyagot. a kutató munka eddigi eredményei rendkívül biztatóak. a vasbetonaljakhoz szerkesztett betét műanyagát már tervszerűen állították elő a tanszék új módszerével. a műanyag pontosan az előre megszabott tulajdonságokkal rendelkezik. minden jel arra mutat, hogy a nehéz kérdést a magyar műanyagkutatók - külföldi kollégáikat megelőzve - megoldották.
/mti/

21.03

mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. február 28. 7 óra 10 perc

bb. 3. ipari televíziós berendezést szerkeszt a budapesti műszaki egyetem híradástechnikai tanszéke

1960. február 28.

a budapesti műszaki egyetem híradástechnikai tanszéke ipari televízió berendezés szerkesztésén dolgozik. a berendezést az iparban a nukleáris sugárzásnak kitett, vagy nagyon magas hőmérsékletű munkahelyeken, valamint víz alatti munkafolyamatok megfigyelésénél használhatják. hasznosítható a közlekedés távirányításánál és orvosi célokra is, színes változatban a műtőlámpába beépített berendezés segítségével más helyiségből is figyelemmel lehet kísérni az egész műtétet, akár oktatási, akár konzultációs célból.

a tanszék a feladatot, az első lépésben három kamerás berendezéssel kívánja megoldani, mert az lehetőséget ad a színes adásra, illetve vételre is. két kamera már elkészült, most a harmadik szerkesztésén dolgoznak.

/mti/

..

bb. 4. huszonnyolc brigádnak ítelték oda a szocialista címet az ózdi kohászati üzemekben

1960. február 28.

az ózdi kohászati üzemekben a múlt évben 181 munkacsoport 2328 dolgozója kezdte meg a vetélkedést a szocialista munkabrigád cím elnyeréséért. a gyár üremeiben megtartott termelési tanácskozásokon a dolgozók gondos mérlegelés után 28 munkacsoportnak ítelték oda a megtisztelő címet.

/mti/

..

bb. 5. harminchatméteres kikötői darugémekeket gyárt expontra a dunai vasmű

1960. február 28.

a dunai vasmű vasszerkezeti üzemében, ahol szódagyári berendezéseket, cukorgyári diffúzort, verőlapátos malmokat és léghevítőket gyártottak - most újabb exportmunkához fogtak hozzá.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. február 28. 7 óra 10 perc

bb. 5. / harminhatméteres kikötői.... 1. folyt./

a ganz darugyár részére - kikötői export darukhoz - 36 méter hosszú, az egyik végén 4,7 méter széles darugémekeket készítenek. márciustól kezdve az év végéig havonta öt-hat ilyen gémet gyártanak. az egyenként körülbelül tíz tonna súlyú gémekeket a ganz-márvag-tól kapott tervek alapján a napokban megkezdték. az alkatrészeket vízi úton szállítják budapestre.

/mti/

..

bb. 6. 1960-ban elkészül a balaton medrében az új vasuti töltés

1960. február 28.

balatonkenese és fűzfő között évtizedek óta gondot okoz a máv-nak a hegycsuszamlás veszélye. ezért most balatonkenese és fűzfő között - távol a hegytől - a balaton medrében 3500 méter hosszú új vasutvonalat építenek. a töltés, amelyet 400.000 köbméter anyag felhasználásával készítenek, 1960-ban készül el és 1961-ben kerül rá a vasuti pálya. azután már ezen az új vonalon közlekednek a vasuti szerelvények.

/mti/

..

bb. 7. szabadságunk első tizenöt esztendeje a fotóművészetben

1960. február 28.

felszabadulásunk jubileumi ünnepségeihez megszabásu kiállítással csatlakoznak a fotóművészek. a szövetség művészeti bizottsága mintegy félszáz művészt hív meg, hogy a felszabadulás óta készített legjobb műveikkel szerepeljenek a kiállításon. négy vidéki városunkban: győrött, szombathelyen, pécsen és miskolcon is rendeznek nagyobb arányú kiállítást, jórészt amatőrök képeiből.

/mti/

..

m t i b e l f ö l d i h i r e k

4. kiadás 1960. február 28. 7 óra 15 perc

bb. 8. 40 országgal tart kapcsolatot az ország első szövetkezeti dokumentációs könyvtára

1960. február 28.

a szövetkezetek országos szövetségének támogatásával hozták létre az ország első szövetkezeti dokumentációs könyvtárát. a 10.000 kötetes új könyvtárban megtalálhatók az összes régi és új hazai szövetkezeti tárgyú tudományos munkák, egyéb kiadványok, folyóiratok, a magyar szövetkezeti élet igen sok egyedülálló dokumentuma. máris 40 ország hasonló intézményeivel tartanak kapcsolatot így értékes külföldi anyaggal gyarapították a könyvtárát. az utóbbi időben többek között a szovjetunióból, norvégiából és angliából érkeztek hazánkba beszerezhetetlen szakmunkák.

/mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

5. kiadás

1960. február 28. 13 óra 20 perc

bb. 9. lengyel mintára készült kaparó szalaggal ötven százalékkal nőtt a teljesítmény

1960. február 28.

a tatabányai szénbányászati tröszt vezetői lengyel mintára saját elgondolásukat is hasznosítva, olyan kaparószalagot szerkesztettek, amelyet kamrafejtésekben, közvetlenül a szénfal mellé építenek és a szénnek mintegy 60-70 százalékát gyenge robbanásokkal rázudítják a berendezésre. az új szalagot a 15/b akna egyik kis fejtésében helyezték üzembe. a néhány napja működő kaparószalaggal jóformán teljesen mentesültek a bányászok a lapátolástól, ugyanakkor teljesítményük ötven százalékkal növekedett. a tröszt vezetői elhatározták, hogy még több ilyen berendezést alkalmaznak.

/mti/

bb. 10. több mint 230 vagon fémzárolt vetőmagot osztanak ki az új, bőtermő martonvásári hibridkukorica fajtákból

1960. február 28.

az állami gazdaságok hibridüzemei a korábbi megrendelések alapján folyamatosan szállítják a hibridkukorica vetőmagvakat a termelőknek. az idén a már tavaly megismertek mellett két új martonvásári hibridfajtát adnak ki nagyobb mennyiségben, az mv 1-est és az mv 39-est. az érdeklődés mindkét fajta iránt rendkívül nagy: az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodókat ellátó földművelőszövetkezetek a készleteknél jóval nagyobb mennyiséget igényeltek. az új hibridfajtákat fémzároló mezőhegyesi és hidasháti hibridüzem az elosztásnál ügyel arra, hogy azokon az országrészekén, ahol ezek a fajták előreláthatólag különösen jól beválnak, mindenütt lehetőleg nagyobb, 50-100 holdas tablakon termesztessék.

a martonvásári 1-es hosszú tenyészidejű, nagy termőképességű fajtaból 155 vagonnal fémzároltak és elsősorban a déli vidékekre több mint 23.000 zsakot küldenek. a martonvásári 39-es közép-tenyészidejű, bőtermő fajtaból 76 vagonnal osztanak el.

/mti/

6. kiadás 1960. február 28. 12 óra 45 perc

bb. 11. pozdorjalemezgyár épül sarkadon
1960. február 28.

a délmagyarországi rostkikészítő vállalat kendergyáraiban keletkezett melléktermékeknek sokezer tonna pozdorjának felhasználásával az ujszegedi és a vajhíti kendergyárban kísérleteztek. a tapasztalatok alapján a tipró elnevezésű újfajta pozdorjalemez gyártására sarkadon üzemet építenek. a lemez: különleges eljárással, három pozdorja rétegből préselik össze, s poliészterrel vonják be. a borítóréteg jól csiszolható és ugynevezett szinfurnir felragasztása nélkül festhető, vagy fényezhető.

a sarkadi üzem építésének első szakasza az idén, a teljes építkezés pedig jövőre fejeződik be. a tervek szerint évente 4.500 köbméter pozdorjalemezt gyártanak majd.

/mti/

bb. 12. kétszeresére bővítik a wilhelm pieck gyári orvosi rendelőjét

1960. február 28.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyár orvosi rendelőjét egymillió forintos költséggel a jelenleginek kétszeresére bővítik. a bővítés után sebészeti, szemészeti, nőgyógyászati, ideggyógyászati, belgyógyászati, fogászati, bőrgyógyászati, gégeszeti és több más szakrendelést vehetnek igénybe a betegek. műtőt is felszerelnek, a fektetőszobákban pedig elhelyezhetnek olyan gyengélkedő dolgozókat, akik otthonukban nem részesülhetnek kellő apolásban.

/mti/

bb. 13. személymérlegek a főváros utcáin és áruházaiában

1960. február 28.

a belkereskedelmi kölcsönző vállalat budapest forgalmasbb utvonala in és néhány áruházban próbaképpen összesen 25 személymérleget állított fel. a corvin-, az uttörő-, a szabadság-, a verseny és a lottó áruházban már működnek a mérlegek. az utcaiakra amelyeket a hódmezővásárhelyi mérleggyár szakemberei a helyszínen állítanak be csütörtökre eltüntetik a „beszabályozás alatt”, figyelemztető tablakt.

/folyt. köv./

7. kiadás 1960. február 28. 13 óra 30 perc

bb. 13. / személymérlegek a főváros.... 1. folyt./

a belkereskedelmi kölcsönző vállalatnál elmondották, hogyha a kísérleti mérlegeknek sikerük lesz, újabbakat állítanak fel a főváros utvonalaín, a pályaudvarokon és néhány nagyobb vidéki városban.

/mti/

bb. 14. új üzemházakat építenek a csongrád megyei kisipari szövetkezetek

1960. február 28.

csongrád megyében nyolcvanhét kisipari szövetkezet működik hat és félezer taggal. a szövetkezetek számos helyen bővítik üzemüket, új üzemházakat is építenek. összesen mintegy huszonötmillió forintot fordítanak ilyen célra. hódmezővásárhelyi termelőszövetkezeti városban három kisipari szövetkezet kihasználatlan malomépületből alakít ki közös üzemházat, s főként kovács bognár munkára rendezkednek be. jelentős építkezésbe fognak szentes és csongrád termelőszövetkezeti városok kisipari szövetkezetei is. a szegedi kisipari szövetkezetek is korszerű üzemházakat emelnek, amelyek esztétikailag is beleilleszkednek a városképbe. az április 4. cipőipari kisipari termelőszövetkezet korszerű üzemét, a műszerész kisipari szövetkezet reprezentatív szerviz-üzemét épít. a hirmes szegedi papucsot gyártó kisipari szövetkezet cipőgyári épületet rendez be egymillió forintos költséggel, s így a termetes minden feltételét megteremti dolgozóinak.

/mti/

bb. 15. öt év alatt ezeröt száz holdon telepítenek bogycsücs gyümölcsöket az állami gazdaságok

1960. február 28.

néhány állami gazdaságban évek óta foglalkoznak már malna-, ribizli- és szamóca termesztéssel. az a tapasztalat, hogy a külföldi és a belföldi piacokon egyaránt nagyon kelendő bogycsücs gyümölcsök termesztését azért is érdemes szorgalmazni, mert lehetővé teszi a gyümölcsösökben az egyenletes munkaerő felhasználást.

/folyt. köv./

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. február 28. 13 óra 35 perc

bb. 15. /öt év alatt ezerötszáz.... 1. folyt./

a bogyós gyümölcsök ápolásával és szedésével ugyanis olyan időszakban kell foglalkozni, amikor a gyümölcskertészeknek kevés más elfoglaltságuk akad. az állami gazdaságokban a következő években 15-20 holdas területeken telepítik a bogyós gyümölcsöt, a már meglévő nagyüzemi gyümölcsösök mellett. a megfelelő szaporítóanyagot már kiválasztották és megkezdődtek az előkészületek a nagyobb arányú telepítésekre. a nagyüzemi gyümölcsösökkel rendelkező állami gazdaságok a következő öt esztendőben 1.500 holdon telepítenek málnát, egrest, ribizlit és földiepret.

/mti/

..

bb. 16. újabb huszonhárom fiatal szerezte meg a szakma ifju mestere címet a wilhelm pieck gyárban

1960. február 28.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyárban a múlt év őszén huszan, most pedig huszonhároman szereztek meg a szakma ifju mestere címet. nemcsak az elméleti felkészültségben, hanem a gyakorlati vizsgamunka elkészítésében is kivívtak az idős mesterek elismerését. a vizsgán arany fokozatot nyertek: sántik lajos, vági emil, nagy ambrus, tóth géza, fehér jános és völcséi jános. öt fiatal ezüst, tíz pedig bronz fokozatot érdemelt ki.

/mti/

..

bb. 17. negyvenkét méteres szalamiértelődő torony építését kezdték meg szegeden

1960. február 28.

a hazai és a külföldi vásárlók évről-évre több szegedi szalamit igényelnek, ezért a szalami gyárat jelentősen bővítik. a megyei építőipari vállalat már megkezdte egy 42 méter magas szalamiértelődőtorony építését, amely 250 földbesüllyesztett betoncölöpön helyezkedik majd el. falait túlnyomórészt előregyártott elemekből, habosított kohósalakból készítik. az új értelődőtorony, amely 1963-ban kezd meg működését, lehetővé teszi, hogy évente mintegy félmillió muddal több szalamit gyártsanak az üzem.

/mti/

..

mti belföldi hírek

9. kiadás

1960. február 28. 13 óra 40 perc

bb. 18. másfélmillió forint győr közvilágításának korszerűsítésére
1960. február 28.

győrött ebben az évben újabb tíz utcában, illetve téren szerelnek fel fénycsöveket és higanygőzlámpákat. a múlt évhez képest kétszer akkora összeget, másfélmillió forintot költenek a közvilágítás korszerűsítésére. a belvároson kívül most már a főbb külvárosi utcák is sorra kerülnek.

/mti/

..

bb. 19. egyéni juhtartók tapasztalatait használják fel a lajta-hansági állami gazdaságban

1960. február 28.

az ország legnagyobb állami gazdaságában, a győr-sopron megyei lajta-hansági állami gazdaságban érdekes kísérletet vezettek be. az egyéni juhtartók tapasztalatai alapján 4 juhodályba - amelyekben 300-500 juhot tartanak - 250-250 tyukot helyeztek. a baromfitartás így nagyobb beruházás nélkül megoldható, a szárnyasjószág egész télen át melegen van, a toljástermelést nem befolyásolja a téli hideg. ugyanakkor a tyukok tartása is olcsóbb. az új szerű „tarsbérlettel”, 1000 tyuk elhelyezése mindössze néhány száz forintba kerül.

/mti/

..

bb. 20. ikercsibék a pécsi keltetőállomáson

1960. február 28.

a pécsi keltetőállomáson, amely fennállása óta hatmillió csirkét keltetett, most először bujt ki egy tojásból két csibe. az aprójoszagok életképesek, felnevelhetők.

/mti/

..

m t i b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás 1960. február 28. 1 óra 15 perc

bb. 21. tizedére csökkenti az öntecstisztítás költségeit az újfajta szovjet fuvatópisztoly

1960. február 28.

kohászati üzemekben a hengerlésre szant, ugynevezett acélöntecsek felületét eddig a meglehetősen költséges palackgáz segítségével tisztították. a dunai vasmű most olyan szovjet fuvatópisztolyokat kapott, amelyek a kokszolómű olcsó kamragázával működnek, s ezzel tizedére csökkent az öntecsek tisztításának költsége. a szovjetunióból most újabb öntecstisztító fuvatópisztolyokat rendeltek.

/mti/

bb. 22. időjárásjelentés

1960. február 28.

a meteorológiai intézet jelenti február 28-án, vasárnap 13 órakor:

párás, enyhe idő

skandinaviát, lengyelországot és a szovjetunió északi tájait elárasztó hideg légtömegek lassan kelet felé húzódnak vissza közép-európából, átadva helyüket a délnyugat felől áramló óceáni levegőnek. ez utóbbi hatására nyugat, dél-európában, továbbá közép-európa nagy részében is enyhe, felhős, többfelé csapadékos az idő. hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak és főként az esti órákban többfelé hullott kevés eső. a csapadék mennyisége általában egy milliméter alatt volt, - csak körmeden, kaldon és galyatetőn érte el az 1-2 millimétert. - a hőmérséklet a nap folyamán általában 5-8, a délnyugati megyékben 8-11, a tiszántulon és az északkeleti országrészen pedig csak 2-5 fokig emelkedett, ma hajnalban a dunától keletre minusz 1-3, a duna-tulon plusz 2-5, sopronban minusz 1 fokig süllyedt. az északkeleti és a nyugati határvidék egyes tájainak kivételével mindeütt volt néhány órás napsütés, - a legtöbb 5-8 óra, az ország középső részein. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fok volt, 0.3 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

/folyt. köv./

m t i b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás 1960. február 28. 1 óra 15 perc

bb. 22. /időjárásjelentés 1. folyt./

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, néhány helyen kevés eső. egy-két helyen reggeli köd. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 1-, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 5-10 fok között.

a duna vizállása ma reggel: 251 centiméter.

/mti/

bb. 23. egyesült a vasas- és a kohász szakszervezet - megválasztotta vezetőségét a vas és fémipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa

t sl/tm/gy/li

1960. február 28.

a vasas- és a kohász szakszervezet kongresszusának küldöttei vasárnap együttes ülésen folytatták tanácskozásukat a vasas szakszervezet székházának dísztermében. a kongresszuson megjelent gáspár sandor, a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság póttagja, brutyó jános, a szot főtitkára, csörgő jános, kohó- és gépipari miniszter. az ülésen résztvett g. aducci, a vas és gépipari szakszervezetek nemzetközi szövetségének főtitkára, valamint j. marillier és p. krauter, a szövetség titkára.

a vasárnapi ülésen a szombaton elhangzott beszámoló és a vita alapján döntöttek a következő két év feladatairól, továbbá arról a javaslatról, hogy a vasas és a kohász szakszervezet mondja ki egyesülését.

a tanácskozáson felszólalt gáspár sandor, a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság póttagja, aki az mszmp központi bizottságának nevében üdvözölte a kongresszust.

a vas és gépipari szakszervezetek nemzetközi szövetsége nevében g. aducci főtitkár mondott üdvözlő beszédet.

brutyó jános, a szot főtitkára a magyar szervezett dolgozók jókívánságait tolmácsolta, majd néhány fontos feladatra hívta fel a figyelmet. hangsúlyozta, hogy elejét kell venni az elmúlt évben tapasztalt hibáknak, amikor a termelést elsősorban a létszám növelésével és a túlórákkal fokozták. sokan népgazdasági érdekekre hivatkoznak a túlórák túlzott igénybevételénél, holott a népgazdaság igazi érdeke a jól szervezett munka, s a munka törvénykönyv előírásainak érvényesítés - mondotta.

/folyt. köv./

bb. 23. / egyesült a vasas- és a kohász szakszervezet.... 1. folyt./

a továbbiakban a minőség javításának jelentőségéről és a bürokratizmustól, formalizmustól mentes versenymozgalmról beszélt. Cseregyő János kohó- és gépipari miniszter a vitában elhangzott több kérdésre válaszolt. Elmondotta a többi között, hogy a műszaki fejlesztés fokozása érdekében gyártástechnológiai korszerűsítési tervet készít a minisztérium. Egyetlen olyan külföldi szerszámgép behozatalát sem engedélyezi a vállalatoknak, amelyek nem szolgálják a gyártástechnológia fejlesztését. Kérte a szervezett dolgozókat, segítsenek az új módszerek bevezetésében. Erre annál is inkább szükség van, mert a termelékenység színvonala még mindig nem kielégítő. Ezután bírálta a tulorák hajhászását, és bejelentette, hogy felelősségre vonják a jövőben az olyan vállalati igazgatókat, akik megszegik a tulorák felhasználására vonatkozó rendelkezéseket. A dolgozók jólétének további emeléséről elmondotta a miniszter, hogy az idén 160 millió forintot költenek a kohó- és gépiparban szociális, kulturális és munkásvédelmi beruházásokra. Fokozottan ellenőrzik, hogy ezeket az összegeket valóban a kívánt célokra használják fel.

A felszólalások után a kongresszus elfogadta a határozati javaslatokat, a többi között azt a javaslatot is, amely kimondja a vasas és a kohász szakszervezet egyesülését.

Ezután került sor a szavazásra, amelynek során megválasztották a vas és fémipari dolgozók szakszervezete központi bizottságának 111 rendes és 15 póttagját. Az új központi vezetőség a déli órákban megtartotta első ülését, amelyen megválasztotta a 19 tagú elnökséget, a 7 tagú számvizsgáló bizottságot, és a szakszervezet tisztségviselőit.

A szakszervezet elnöke Haner József, alelnöke Drahos Lajos és Steinhertz Simon. A szakszervezet főtitkára Török István, titkárai: Polyák János, Varga János, és Kormos István.

A központi vezetőség megválasztotta a kohászati szakmai bizottságot is, amelynek elnöke Öhlwang Jenő.

A vas és fémipari dolgozók szakszervezetének kongresszusa Haner József elnöki zárszavával ért véget.

/mti/

16.30.

bb 24. képzőművészek megyei kiállítása nyílt debrecenben

1960. február 28.

A nemzetközi nőnap tiszteletére vasárnap debrecenben képzőművésznők kiállítását nyitották meg. Jávor Nándor, a debreceni városi tanács végrehajtóbizottságának elnöke mondott beszédet. A debreceni képzőművésznők és iparművésznők alkotásait később Hajdu-Bihar megye több városába és községében is kiállítják. /mti/

bb 25. benczur gyula emlékkiállítás nyílt kecskeméten

1960. február 28.

Vasárnap kecskeméten a Katona József múzeumban emlékkiállítás nyílt Benczur Gyula műveiből. A kiállítást Madarász László, a megyei tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/

bb 26. felavatták a községfejlesztési alaptól épített szakcsi művelődési házat

1960. február 28.

Vasárnap ünnepélyesen átadták a rendeltetésének a szakcsi művelődési házat, Tolna megye egyik legszebb kulturális intézményét. A községi tanács három éven át összegyűjtötte a községfejlesztési alapot s így a költségek zömét saját erőből fedezték. Az immár termelőszövetkezeti község emeletes művelődési házában olvasóteremmel ellátott könyvtár is van, ezenkívül klubszobák és 600 férőhelyes nagyterem. /mti/

16.45.

bb. 27. a tabáni farsang temetése

1960. február 28.

huszonöt évvel ezelőtt bontották le a tabánt, a magyar főváros régi városrészét, de a régi tabániak hűségesen ápolják a hagyományokat. vasárnap, a várkert kioszkban rendezték meg a tabáni farsang temetését, amelyen mintegy hatszáz régi tabáni lakos jelent meg. a több évszázados szokás szerint a farsangot képviselő bábut felravatalozták és a bucsuztatók egész sorát mondták el mellette. az egykori tabáni kisvendéglők schramli zenekara és énekese működött közre a vidám bucsuztatón.

/ mti/

-. -

bb. 28. javaslatok a hévvizek jobb hasznosítására a hajduszoboszlói anketon.

1960. február 28.

vasárnap délután fejeződött be a magyar hidrológiai társaság csoportja által rendezett kétnapos anket hajduszoboszlón, amely a tiszántúli hévvizek műszaki és egészségügyi hasznosításáról tanácskoztak a szakemberek. a tanácskozásról dr. papp ferenc a magyar hidrológiai társaság elnöke a következőket mondotta

- az anket résztvevői megvizsgálták a tiszántúli hévvizek hasznosításának lehetőségeit. javasolják illetékeseknek, hogy a termálvizekkel kapcsolatos kérdések összefogására alakuljon külön szerv.

ennek kutatói inják össze a termálvizes kutak műszaki adatait, ;

szite inek valamennyi hőforrásra a részletes gazdasági számításokon alapuló terveket és kidolgoznák a munkaprogramot. az új szerv feladata lenne a meglévő kutak és források megfelelő védelme és ellenőrzése.

/ folyt. köv./

19.05.

bb. 28. / javaslatok a hévvizek.....- folyt./

- a tanácskozáson elhangzott felszólalások nyomán azt javasolja az anket, hogy a hidrológiai társaság keretében geológusokból, orvosokból, mérnökökből és jogászokból álló komplex munkabizottság vizsgálja felül, s a szükséghez képest egészítse ki a vízjogi törvény-tervezet termálvizekre vonatkozó pontjait és egészítse ki, a gyógyvizek értékének megállapítására vonatkozó pontjait. behatóan foglalkoztak az anket résztvevői a gyógyvizeknek gyógyításra való felhasználásával is. javasolják, hogy az üdülőorvosok és üzemorvosok vizsgálják meg körzetükben a gyógyvizeket és a gyógytényezőknél a betegekre gyakorolt hatását.

/ mti/

-. -

19.10.

bb. 29. megkezdődött a nemzetközi fodrászverseny

1960. február 28.

két évvel ezelőtt alakult a magyar fodrászklub - amelynek tagja az állami fodrászatokban, szövetkezetekben dolgozó mesterek és kisiparosok legjobbjai - most rendezte meg az első nemzetközi fodrászversenyt. a kétnapos verseny vasárnap délután kezdődött meg a mávág művelődési otthonában. több mint 2,500 érdeklődő előtt mutatkozott be a három csehszlovák csapat, a lengyel, az olasz, az osztrák csapat, valamint a három magyar csapat és egy francia versenyző. egy-egy csapatban három női és két férfifodrász vesz részt.

az ünnepélyes megnyitó után az első versenyben a modern nappali víz hullám volt. 28 modell foglalta el helyét és hat ország legnevesebb fodrászai kezdtek formálni a különböző színű hajakat. a rövid haj a divat. a versenyeken igen kedveltek az egyébként szokatlan színek, mert ezek jobban kiemelik a haj formáját. a legtöbb modell haja egészen világos, hamvas pasztell-szín, szőke, vagy vörös, a rózsaszín, lila és kék egészen halvány árnyalatú.

/ folyt. köv./

19.21

mti b e l f ö l d i h i r e k

16. kiadás

1960. február 28. 11 óra 10 perc

bb. 29. / megkezdődött a nemzetközi..... folyt./

divatos, ha egy-egy nőnek különböző színű, ugynevezett csikos hajból formálják a frizuráját. vasárnap este került sor a férfi angol hajvágásra, majd a női fodrászok estélyifrizurát készítettek. hétfőn a verseny második napján vizhullámból nappali frizurával, majd férfi borotva-hajvágással és a leglátványosabb számmal, a fantázia frizurával folytatódik a verseny.

az eredményeket hétfőn éjjel hirdetik./ mti/

--

bb. 30. megjutalmazták a szovjet film ünnepének egymilliomodik látogatóját

1960. február 28.

telt házak előtt nagy sikerrel vetítik a mozik a szovjet film ünnepének műsorán szereplő filmeket. a látogatók száma február 28-án elérte az egymilliót. ebből az alkalomból - az uránia filmszínházban - a hagyományoknak megfelelően a fővárosi moziüzemi vállalat értékes ajándékkosárral jutalmazta meg az egymilliomodik látogatót, hásta rezsonét, a budapesti név igazgatóság dolgozóját.

mti b e l f ö l d i h i r e k

17 kiadás

1960. február 28. 11 óra 45 perc

szerkesztőségek figyelmébe:

a mai bb. 23. hírünk / egyesült a vasas és a kohász szakszervezet...../ utolsó két bekezdése helyett az alábbi szöveget kérjük közölni:

a szakszervezet vezetősége megválasztotta, a kohászati ipari bizottságot is, amelynek vezetője kormos istván a szakszervezet titkára, a számvizsgáló bizottság elnökének: ö h l w a n g jent választotta meg.

a vas és fémipari szakszervezet kongresszusa háner józsef zárszavával ért véget.
/mti/ --

21.00

v é g e !



bb. 1. 300 szakember vizsgálja a műszaki fejlesztést a 9. kerület üzemeiben

1960. február 29.

a 9. kerületi pártszervezetek a jövőben hatékonyabban segítik az üzemek munkáját, elsősorban a műszaki fejlesztést. azt a tevékenységüket hosszabb időre megszabja a kerületi pártbizottságoknak az az elhatározása, hogy a ferencváros 15 éves távlati tervéhez igazodva az üzemek műszaki fejlettségét is magasabb színvonalra emelik. a kerület 31 nagyobb üzemében a pártszervezetek részvételével rövidesen brigádvizsgálat indul, amelyet a kerületi párt- végrehajtó bizottság mellett működő gazdaságpolitikai csoport és a műszaki tanács irányít. a brigádokban mintegy háromszáz vezető beosztású műszaki dolgozó, párt- és szakszervezeti aktivista előreláthatólag öt hónapig tartó vizsgálatot tanulmányozza az üzemek ötéves tervfeladatait, létszámhelyzetét, műszaki fejlettségét és a korszerűsítés lehetőségeit. meg akarják például állapítani, hogy az elkövetkező évek termelési feladatai az üzemek fizikai és műszaki dolgozóinak milyen irányu és foku továbbképzését teszik szükségessé, vagyis a létszám növelése nélkül a szak tudás növelésével, a műszaki és technológiai színvonal fejlesztésével hogyan tudnának a gyárak korszerűbb termékeket, olcsóbban előállítani. adatokat gyűjtenek a munkások és műszakiak szakképzettségéről, s az üzemek vezetőivel közösen megvizsgálják a továbbtanulás lehetőségeit. a brigádok fontos feladata lesz megvizsgálni, hol van lehetőség a munkát megkönnyítő, a termelékenységet előmozdító gépek alkalmazására. ennek különösen az élelmiszer ipar üzemeiben tulajdonítanak nagy fontosságot, ahol a szakemberek véleménye szerint a kerületben igen nagyok a lehetőségek. megvizsgálják a brigádok az üzemek anyagkészletét, és a felesleget a kerület más üzemeiben, vagy népgazdasági szinten felhasználásra javasolják. figyelemmel kísérik továbbá, hogy a dolgozók ujitásait jó javastatait kellőképpen hasznosítják-e a termelésben.

a brigádok munkájával a kerületi párt- végrehajtó bizottság folyamatosan tájékozódik, s a vizsgálat befejezése után a kijelölt üzemekben aktívaértekezleteken, munkásgyűléseken ismertetik a dolgozókkal a műszaki fejlesztés helyzetét és a tennivalókat. a tapasztalatok értékelésében közgazdaságtudományi egyetem szakemberei is részt vesznek majd.

mti/

20.20.